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La conversione in Legge dei decreti

emergenziali emanati causa Covid-19

ha confermato le agevolazioni fiscali

per tutto il 2020 su donazioni e altre

iniziative solidali a sostegno delle

strutture maggiormente coinvolte

nella recente emergenza sanitaria 

tempo di lettura previsto
3min 



Iniziative solidali 
Persone fisiche e imprese

donazioni in denaro 
donazioni di beni in natura

persone fisiche 
imprenditori e società.

Stato, Regioni, Enti pubblici locali
territoriali e altri Enti o Istituzioni
pubbliche
Onlus o cooperative sociali
Fondazioni, associazioni, comitati ed
enti privati fra le cui finalità vi è
intervento umanitario a favore di
popolazioni colpite da calamità o
eventi straordinari
Amministrazioni pubbliche statali,
regionali locali, enti pubblici non
economici
Associazioni sindacali di categoria
Enti religiosi riconosciuti.

È diventato Legge l’articolo 66 del D.L.
18/2020, meglio conosciuto come
Decreto Cura Italia, che ha introdotto
agevolazioni fiscali per chi
effettua donazioni di vario tipo in favore
di enti pubblici e privati che stanno
operando in Italia con varie attività di
contrasto all’emergenza sanitaria. 
 
Le agevolazioni fiscali si applicano a: 

effettuate nel corso dell'anno 2020.
 
Rientrano nell'agevolazione le iniziative
di solidarietà  poste in essere da: 

 
I beneficiari possono essere ad esempio:  
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O S P E D A L I  E  A L T R E  S T R U T T U R E  S A N I T A R I E

 
L'Agenzia delle Entrate (Cir. 8/E 2020) ha sancito che rientrano
tra le donazioni agevolabili anche quelle effettuate in favore
delle strutture di ricovero, cura, accoglienza e assistenza, sia
pubbliche che private, che sono direttamente coinvolte nella
gestione dell’emergenza Covid-19 sulla base di specifici
provvedimenti delle autorità pubbliche. 



Quali agevolazioni
art. 66 DL. CURA ITALIA
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D E T R A Z I O N E   D E L  30%

Persone fisiche

Da  usufruire in prossima dichiarazione dei
redditi e calcolata sull'importo totale
dell'erogazione liberale fino ad un massimo
detraibile di 30mila Euro.

T O T A L E  D E D U C I B I L I TÀ  I R E S  I R A P

Imprese

Inoltre, sia le erogazioni in denaro sia in natura
non saranno considerate in ogni caso
destinazioni a finalità estranee all’eser cizio
dell’impresa (art. 27 della L. 133/99) in capo al
soggetto erogante.

E R O G A Z I O N I  I N  N A T U R A  >  30 .000  E U R O

 
Ai fini fiscali le donazioni in natura andranno valorizzate sulla
base del valore normale ex art. 9 del TUIR; se superiore a
Euro 30.000 (o indeterminabile) sarà necessaria una perizia
giurata che attesti il valore dei beni donati, recante data non
antecedente a 90 giorni il trasferimento del bene.     
 

D E T R A Z I O N E   D E L  30%

Associazioni

Per le associazioni ed enti non commerciali è
previsto il medesimo regime delle erogazioni
effettuate dalle persone fisiche (30% con un
max detraibile di 30mila Euro).



P A G A M E N T I  T R A C C I A T I

In denaro

Sarà necessario conservare la la ricevuta
del versamento bancario o postale
ovvero, in caso di pagamento con carta
di credito, carta di debito o carta
prepagata, l’estratto conto da cui risulti
il beneficiario dell’erogazione liberale e
il carattere di liberalità del pagamento e
la causale Covid-19. 
 
Non sono ammessi pagamenti on
contanti o altre forme non tracciabili. 

N E C E S S I TÀ  A T T O  S C R I T T O

In natura 

il donante descriva analiticamente la
natura il valore dei beni oggetto
della donazione;
il destinatario dichiari l’impegno ad
utilizzare i suddetti beni
esclusivamente per finalità
solidaristiche e di utilità sociale
attinenti alla diffusione della
pandemia.

L’erogazione liberale in natura deve
risultare da un atto scritto nel quale:

Come beneficiare
Circolare 8/E 2020: ultimi chiarimenti
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C / C O R R E N T E  D E D I C A T I

Sono ammissibili le donazioni effettuate
sui conti correnti dedicati all’emergenza
epidemiologica che appaiono
quotidianamente sui mezzi di
informazione (es. versamento sul c/c a
favore della Protezione Civile).



More info
 

I N T R O D U Z I O N E  A L I Q U O T A  I V A  Z E R O  B E N I  C O V I D -19

Altre notizie in evidenza

L'art. 124 del D.L. Rilancio ha introdotto un'aliquota agevolata per le cessioni di
beni necessari a fronteggiare e gestire l'emergenza in strutture sanitarie ed anche
nei luoghi di lavoro, quali mascherine, termoscanner, disinfettanti e
detergenti.  D'ora in poi su tali beni si applicherà l'aliquota ordinaria del 5% ma
solo per il 2020 le cessioni saranno effettuate ad aliquota zero.
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Dott. Cristiano Vantini

A P P R O F O N D I M E N T O  A

C U R A  D I :

 

cristiano.vantini@cctstudio.it 
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Contatti

Siamo a disposizione per qualsiasi approfondimento sulle tematiche esaminate. 
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